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たいせつ

①　かけ算
ざん

1さらに　3こずつの　4さら分
ぶん

は
12こです。この　ことを　しきで、

3　×　 4　＝　12　と　書
か

き、このような　計
けい

算
さん

を　かけ算と　いいます。

3×4の　答
こた

えは、3＋3＋3＋3の　計算で　もとめる　ことが
できます。

②　かけ算と　ばい
3この　4つ分の　ことを、3この　4ばいと　いいます。

三　かける　四　 は　 十二

1つ分の　数
かず

いくつ分 ぜんぶの数
…　　　 …　　　　…

かけ算のしるし

❶❷

3の　4つ分

かけ算の　しきに　書きましょう。

1さらに　2本ずつの　　　 さら分です。
　  　　　　　　　　

答えは、2＋2＋　　 の　計算で　もとめる　ことが　できます。

考え方

かけ算の　しきを　書こう
れいだい

1

4cmの　2ばいの　長
なが

さは　何
なん

cmですか。

4cmの　　　 つ分の　ことを　2ばいと　いいます。

2ばいの　長さを　もとめる　ときも、かけ算の　しきに　なります。

4×　　 ＝　　　　　　　
　　　　　　　　

4cm 4cm
考え方

1つ分の　ことは　
1ばいと　いいます。

かけ算と　ばいに　ついて　考えよう
れいだい

2

月　　　　日

学
し
ゅ
う
日かけ算かけ算24

11. かけ算⑴
㊦ P.2 ～ 11きょうかしょ

とめる　

この　

かけ

かけ算

さ  さら

＋　　

きを　

Sa
mp
leple

と　いいます。いいます。

しきに　書きましょう。しきに　書きましょう

2本ずつの　　本ずつSaa
mp



71東　算数 2年

⑴ 　かけ算
ざん

の　しきに　書
か

きましょう。

①

3×　　 ＝　　 

②

　　　　　　　　　

③

　　　　　　　　　

⑵　しきに　あうように　 を　かきましょう。

　（れい）　4×3 ①　5×2 　②　7×4

⑶　たし算の　しきに　書いて　答
こた

えを　もとめましょう。

①　3×5 ②　6×4

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

5cmの　テープの　1ばいの　長
なが

さ、2ばいの　長さ、3ばいの　長さを

もとめましょう。

1ばい　　　　　　2ばい　　　　　　3ばい　　　　　

かけ算1

□

□

□

□ □

□ □

かけ算と　ばい2

□

　

　

うよ

4 ②　

しき

□

Sa
mp
lee　　

を　かきましょう。かきましょう。

①　①　55××2 
ppppppppppppp

am
pleplelelepleplepleplplpllplplplple

amSSSaSSSa
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月　　　　日

学
し
ゅ
う
日

5 のだん、5 のだん、
2 のだんの　九九2 のだんの　九九25

11. かけ算⑴
㊦ P.13 ～ 16きょうかしょ

食
しょく

パンが　5まいずつ　入った　ふくろが　3ふくろ

あります。食パンは、ぜんぶで　何
なん

まい　ありますか。

5まいの　3つ分
ぶん

だから、しきは　5×　　 

答
こた

えは　5のだんの　九九を　つかって、五三　　　　　
　  　　　　

考え方

5 のだんの　九九を　おぼえよう
れいだい

1

に　あてはまる　数
かず

を　答えましょう。

⑴　二八　 ⑵　二五　

2のだんの　九九を　つかって　答えましょう。

⑴　二八　　　　  …

⑵　二五　　　　  …

考え方

5 のだんの　九九の　答えは　5 ずつ、
2 のだんの　九九の　答えは　2 ずつ
ふえて　いきます。

2 のだんの　九九を　おぼえよう
れいだい

2

①　5のだんの　九
く

九
く

5×1＝  5　　　　五
ご

一
いち

が　  5
ご

5×2＝10　　　　五
ご

二
に

　　1
じゅう

0

5×3＝15　　　　五
ご

三
さん

　　1
じゅうご

5

5×4＝20　　　　五
ご

四
し

　　2
にじゅう

0

5×5＝25　　　　五
ご

五
ご

　　2
にじゅうご

5

5×6＝30　　　　五
ご

六
ろく

　　3
さんじゅう

0

5×7＝35　　　　五
ご

七
しち

　　3
さんじゅうご

5

5×8＝40　　　　五
ご

八
は

　　 4
しじゅう

0

5×9＝45　　　　五
ごっく

九　　 4
しじゅうご

5

②　2のだんの　九九
2×1＝  2　　　　二

に

一
いち

が　   2
に

2×2＝  4　　　　二
に

二
にん

が　   4
し

2×3＝  6　　　　二
に

三
さん

が　 6
ろく

2×4＝  8　　　　二
に

四
し

が　 8
はち

2×5＝10　　　　二
に

五
ご

　　1
じゅう

0

2×6＝12　　　　二
に

六
ろく

　　1
じゅうに

2

2×7＝14　　　　二
に

七
しち

　　1
じゅうし

4

2×8＝16　　　　二
に

八
はち

　　1
じゅう

6
ろく

2×9＝18　　　　二
に

九
く

　　1
じゅう

8
はち

このような　いい方
かた

を　九九と　いいます。

たいせつ

ンが　 ろ

あり ありま

ま きは　

は　 の　九

を　お

0　　　
6＝1 　

2× 二
二
に

九
いい

かた

Sa
mp
le

いずつ　入った　ふくろが　入った　ふくろが 3

食パンは、ぜんぶで　何食パンは、ぜんぶで　
なん

まい

3つ分つ分
ぶん

だから、だSa
mp
le
＝16　

2××9＝＝1818　　　　
九と　いいます。います。

ple



73東　算数 2年

⑴ 　 に　あてはまる　数
かず

を　書
か

きましょう。

①　五五　　　　   ②　五八　　　　   ③　五二　　　　  

⑵　計
けい

算
さん

を　しましょう。

①　5×3 ②　5×7 ③　5×1

④　5×6 ⑤　5×9 ⑥　5×4

⑶　5lの　4ばいは　何
なん

lですか。

　　　　　

⑴ 　 に　あてはまる　数を　書きましょう。

①　二七　　　　   ②　二四が　　　　   ③　二九　　　　  

⑵　計算を　しましょう。

①　2×2 ②　2×6 ③　2×8

④　2×4 ⑤　2×5 ⑥　2×3

⑶　6そうの　ボートに　子どもが　2
ふたり

人ずつ　のって

　います。ボートに　のって　いる　子どもは　ぜんぶで

　何人ですか。

　　　　　

5 のだんの　九九1

□ □ □

□ □ □

□ □ □

□

2 のだんの　九九2

□ □ □

□ □ □

□ □ □

□

③　5

×4

ですか。

に　あてはまる　数を　書きましょう

七　　　　   ②　二

しましょ

□

のだん

S  Sa
mp
le

⑥

はまる　数を　書きはまる　数を　

 

□

九九九九

Sa
mpam
pp

S
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月　　　　日

学
し
ゅ
う
日

3 のだん、3 のだん、
4 のだんの　九九4 のだんの　九九26

11. かけ算⑴
㊦ P.17 ～ 20きょうかしょ

3×4＝12を　もとにして、3×5、3×6の　答
こた

えを　もとめましょう。

3×4の　3を　かけられる数
かず

、　
4を　かける数と　いいます。
3のだんでは、かける数が　1　ふえると

答えは　　　 　ふえます。

3×5＝　　　  …　　　3×6＝　　　  …

考え方
3  ×  4   ＝  12

3  ×  5   ＝

3  ×  6   ＝

1 ふえる↓

1 ふえる↓

3 ふえる

3 ふえる

3 のだんの　九九を　つくろう
れいだい

1

4×5＝20を　もとにして、4×6、4×7の　答えを　もとめましょう。

4のだんでは、かける数が　1　ふえると

答えは　　　 　ふえます。

4×6＝　　　  …　　　4×7＝　　　  …

考え方
4  ×  5   ＝  20

4  ×  6   ＝

4  ×  7   ＝

1 ふえる↓

1 ふえる↓

4 ふえる

4 ふえる

4 のだんの　九九を　つくろう
れいだい

2

①　3のだんの　九九
3×1＝  3　　　　三

さん

一
いち

が　 3
さん

3×2＝  6　　　　三
さん

二
に

が　 6
ろく

3×3＝  9　　　　三
さ

三
ざん

が　   9
く

3×4＝12　　　　三
さん

四
し

　　1
じゅうに

2

3×5＝15　　　　三
さん

五
ご

　　1
じゅうご

5

3×6＝18　　　　三
さぶ

六
ろく

　　1
じゅう

8
はち

3×7＝21　　　　三
さん

七
しち

　　2
にじゅう

1
いち

3×8＝24　　　　三
さん

八
ぱ

　　2
にじゅうし

4

3×9＝27　　　　三
さん

九
く

　　2
にじゅうしち

7

②　4のだんの　九九
4×1＝  4　　　　四

し

一
いち

が　  4
し

4×2＝  8　　　　四
し

二
に

が　 8
はち

4×3＝12　　　　四
し

三
さん

　　1
じゅうに

2

4×4＝16　　　　四
し

四
し

　　1
じゅうろく

6

4×5＝20　　　　四
し

五
ご

　　2
にじゅう

0

4×6＝24　　　　四
し

六
ろく

　　2
にじゅうし

4

4×7＝28　　　　四
し

七
しち

　　2
にじゅうはち

8

4×8＝32　　　　四
し

八
は

　　3
さんじゅうに

2

4×9＝36　　　　四
し

九
く

　　3
さんじゅうろく

6

たいせつ

　

12を

3

4

の

は

＝　

考え方

も

　ふ

ます。

つく

　　
＝24 　

4×7 四
四
し

八
九
く

　

Sa
mp
l

にして、て、33××55、、3××66の　答の
こた

33を　を かけられる数けられる数
かずか

、　
ける数ける数と　いいます。と　いい
は、かける数がは、かけ
am
p

S
ple

S
mp
le
32　

××9＝3636　　　　

le



75東　算数 2年

⑴ 　 に　あてはまる　数
かず

を　書
か

きましょう。

①　三六　　　　   ②　三三が　　　　   ③　三七　　　　  

⑵　計
けい

算
さん

を　しましょう。

①　3×1 ②　3×6 ③　3×5

④　3×8 ⑤　3×2 ⑥　3×9

⑶　花を　3本ずつ　たばに　します。

①　4たば　つくりました。花は　何
なん

本
ぼん

ですか。

　　　　　

②　もう　1たば　つくると、花は　何本　ふえて、ぜんぶで　何本に

　なりますか。 

　　　　　　　　　　　　　　　　

⑴ 　 に　あてはまる　数を　書きましょう。

①　四二が　　　　   ②　四九　　　　   ③　四四　　　　  

⑵　計算を　しましょう。

①　4×5 ②　4×3 ③　4×8

④　4×6 ⑤　4×1 ⑥　4×7

⑶　 に　あてはまる　数を　書きましょう。

4×5の　答
こた

えは、4×4の　答えより　　　 　大きいです。

また、4×5の　答えは、5×　　 の　答えと　同
おな

じです。

3 のだんの　九九1

□ □ □

□ □ □

□ □ □

□

□

4 のだんの　九九2

□ □ □

□ □ □

□ □ □

□

×9

す。

。花は

たば　つくると、花は　何本　ふえて、ぜんぶで　

ますか

　

あてはまる　数を　

　　　  

□

だん Sa
mp
lel本ですか。

　　　　

ると、花は　何本　ふえて、ぜ花は　何本　ふえ

る

九九SSa
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5の　かけ算
ざん

かけられる数
かず

が　5の　かけ算の　答
こた

えは、かけられる数が　2と　3の　かけ算の 
答えを　たして　もとめる　ことが　できます。

5×2

2×2

3×2

2×2＝4

3×2＝6

あわせて　10

5×2

たいせつ

月　　　　日

学
し
ゅ
う
日

くふうして　かけ算をくふうして　かけ算を
つかうとつかうと27

くふうして　かけ算を　つかうと
㊦ P.26きょうかしょ

に　あてはまる　数を　答えましょう。

5×3の　答えは、2×3と　 ×3の　答えを　たした　数です。

5は、2と　　　 に　分
わ

けられます。

5×3の　答えは、2×3の　答えと、　　 ×3の　答えを　たした

数に　なります。 　  　　　　　

考え方

2×3＝6

×3＝9

×3

5

あわせて
15

5 のだんの　九九を　わすれても、
2 のだんと　3 のだんの　九九を　たして
もとめる　ことが　できます。

5 の　かけ算を　くふうしよう
れいだい

1
答え

2×3

5は

×

で

答えと

せて　1

Sa
mp
leょう。。

×3の　答えを　たしたの　答えを　たし

　　 に　分　　 に　分
わ

けられます。けられま

答えは、は、2×3の

す

mp
Sa
　 　

Sa
e



77東　算数 2年

⑴　5×7の　答
こた

えを、つぎのように　考
かんが

えて　もとめました。

に　あてはまる　数
かず

を　書
か

きましょう。

5は、2と　　　 に　分
わ

けられます。

5×7の　答えは、

2×7＝　　　  と

　　 ×7＝　　　  の　答えを　たした　数で　　　　  です。

⑵　 に　あてはまる　数を　書きましょう。

　① ②

⑶　 に　あてはまる　数を　書きましょう。

①　2×4の　答えと、3×4の　答えを　たすと、　　 ×4の　答えに

　なります。

②　3×8の　答えと、　　 ×8の　答えを　たすと、5×8の　答えに

　なります。

5 の　かけ算の　くふう1

□

5×7

2×7

3×7

□
2×6＝　　　  

5×6

3×6＝　　　  

あわせて　　　　  

□
　　 ×9＝　　　  

5×9

3×　　 ＝　　　  

あわせて　　　　  

□

□

たした　数で　　　　  です。

る　数

は

5

　 

　 

9

Sa
mp
le

数で　　　　数で　　　　

書きましょう。ょう

②②
le

6＝　　　  　

33××66＝　　　  ＝　　　

わせて　わ

amamSS
□□

5



78

　　しきに　あう　絵
え

を　えらびましょう。 （３点×３）

⑴ 　2×4 ⑵　3×4 ⑶　4×2

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　計
けい

算
さん

を　しましょう。 （３点×15）

　⑴　5×6 ⑵　2×4 ⑶　3×5

⑷　2×7 ⑸　5×9 ⑹　4×6

⑺　4×4 ⑻　2×3 ⑼　5×8

⑽　5×2 ⑾　3×2 ⑿　2×9

⒀　3×8 ⒁　4×9 ⒂　3×7

　　 に　あてはまる　数
かず

を　書
か

きましょう。

（３点×６）

⑴　5×　　 ＝20 ⑵　2×　　 ＝12

⑶　3×　　 ＝9 ⑷　2×　　 ＝14

⑸　4×　　 ＝20 ⑹　4×　　 ＝32

1 24れいだい1

□ □ □

ア イ ウ エ

2 25れいだい1、2、26れいだい1、2

□ □ □

□ □ □

□ □ □

□ □ □

□ □ □

3
25れいだい1、2、26れいだい1、2

□ □

□ □

□ □

月　　　　日　　　 100点

学しゅう日

ものめとま ん だ い

㊦ P.2 ～ 26きょうかしょ

9

4 5

⑸

⑼　5

×

⒁　4

25

□

Sa
mp
le

⑶

9 ⑹　⑹　4

⑻　⑻ 22××33

⑾　⑾　3×2

□

□□

□

□□



79東　算数 2年

　　 に　あてはまる　数
かず

を　書
か

きましょう。

（３点×４）

⑴ 　2×8の　かける数が　1　ふえると、答
こた

えは　　　 　ふえます。

⑵　3×7の　答えは、3×6の　答えより　　　 　大きいです。

⑶　2×5と　　　 ×2の　答えは　同
おな

じです。

⑷　5×8の　答えは、　　 ×8と　2×8の　答えを　たした　数に

　なります。

　　1ふくろ　3こ入りの　レモンを　6ふくろ

　買
か

いました。 （４点×２）

⑴　買った　レモンは　ぜんぶで　何
なん

こですか。

　　　　　

⑵　もう　1ふくろ　買うと、レモンは　何こ　ふえますか。

　　　　　

　　子どもが　4人　すわれる　長
なが

いすが

7きゃく　あります。（４点×２）　　　　　　 　

⑴　子どもは　ぜんぶで　何人

　すわれますか。

　　　　　

⑵　長いすが　もう　1きゃく　ふえると、子どもは　あと　何人

　すわれますか。

　　　　　

4
25れいだい1、2、26れいだい1、27れいだい1

□

□

□

□

5
26れいだい1

□

□

66
26れいだい2

□

□

たし

6ふ

（４

は　ぜん

う　 何こ

人

Sa
mp
le

m
何
ん

こですか。ですか。

　　

くろ　買うと、レモンろ　買うと、

pp
2626れいだいれいだい11


